

# 持续发力“火热”出圈 江苏高校开设的夜校课程你get了吗?

充实“夜”生活,江苏高校在持续发力。现代快报记者注意到,江苏不少高校面向社会开设了夜校课程,南京审计大学、江苏第二师范学院、无锡学院等高校夜校先后开班,不少90后、00后报名前来get新知识。此外,还有高校面向校内开设青年夜校,解锁大学生校园夜生活。

现代快报/现代+记者 于露 李楠/文 顾闻 王玉秋晨/摄



南京审计大学夜校课程



江苏第二师范学院夜校课程



东南大学青年夜校课程



南京理工大学青年夜校课程

## 面向社会开设夜校

### 南京审计大学 《生成式人工智能应用》等热门课程受欢迎

日前,南京审计大学继续教育学院推出特色夜校春季首期课程。首期6门课程,20人开班,30人满额。其中有当前比较热门的《Python应用与数据分析》《生成式人工智能应用》课程,帮助学员开拓视野、深化理解和洞察家庭关系的《青少年家庭心理健康教育》,还有《美妆与穿搭》《瑜伽》《中国舞》等精彩课程。

95后司司是学员之一,在同事的“安利”下,她们三人组团一起报了《中国舞》夜校课程。“夜校对上班族来说比较方便,这里距

离单位近,下班后我们可以在这里一起运动。我希望能在这门课程中完成一首舞蹈,让身体的柔韧性变好一点。”

“老师讲得很细致,通过发散性思维,我也学到了不少。”00后翟文睿除了报名《Python应用与数据分析》课程,还报了《生成式人工智能应用》课程,学习审计、今年9月就要读硕士的她,打算早早储备新技术新知识,“两门课程都是现在比较新的话题,我觉得审计将来也会用到新技术,就报名来学习了,说不定以后对学习

生活与就业有所帮助。”翟文睿发现,一起来上课的同学大部分是上班族,在她看来,利用晚上的业余时间学习新知识很有意义。

“3月25日开始报名以来,课程报名的火爆程度超出我们的预期。”南京审计大学继续教育(培训)学院院长、教授李昆介绍,“学院整合了校内外优质资源,来满足城市社区年轻人学习知识、提升文化素养、进行轻社交的需要。”李昆说,学院正积极打造具有南京特色、南审特色的终身教育体系。

### 江苏第二师范学院 二期上线书法、家庭教育、收纳等课程

《声乐基础与歌曲演唱》课堂教室外,传来动听的歌声。课堂上,老师告诉同学们,要体会声乐的乐趣。他还鼓励同学们走上讲台一展歌喉。00后幼儿园老师吴思凡、冯英允结伴报了这门夜校课程,课堂上,她们听得津津有味。2023年两人从江苏第二师范学院学前教育专业毕业,这次又回到母校的课堂,她们感到很亲切。

“看到学校的推送,很激动,立刻报了名!”冯英允对声乐课程非

常感兴趣。除了《声乐基础与歌曲演唱》课程,吴思凡还报了一门舞蹈课程,“夜校让我们有更长的学习时光,这可以更好地在工作中运用,让孩子们学到更多知识,也能更好地丰富自己的生活。”

据了解,江苏第二师范学院夜校首期开设19门课程,内容涵盖艺术兴趣培养、小语种入门学习、语言文化体验、中医养生、非遗手工等多个领域,吸引近200人报名。除《基础瑜伽》《声乐基

础与歌曲演唱》课程外,还有《汉字与中国文化》《中医养生调理》等精彩课程。

江苏第二师范学院继续教育学院院长陈国庆介绍,夜校主要针对成人的学习教育,因此课程贴近生活需要、非常亲民。

记者关注到,日前,夜校二期上线书法、昆曲、家庭教育、飞镖、美妆、花艺、收纳、服饰搭配、瑜伽进阶班、极速燃脂团操、塑形搏击等课程。

### 无锡学院 既能学习新课程又能找到兴趣搭子

现代快报记者注意到,无锡学院夜校班推出了运动健身、视频剪辑等5门课程,后续还会陆续推出系列课程。据悉,在设置夜校课程时,该校充分考虑了市民的需求和兴趣,同时结合了学校的学科优势和优质师资,也充分调研了社会需求,确定了本次夜校课程。

提到开设夜校的初衷,无锡学院副院长曹广喜表示,通过开放夜校课程,将学校的优质教育

资源与社会共享,为服务地方发展作出贡献。学校也希望通过夜校这种形式,为无锡市民提供更多元化、更灵活的学习机会,满足他们对知识更新和技能提升的需求。

“我们选择兴趣爱好、技能型、知识型等课程,主要考虑到课程的实用性,能满足大多数学员的学习需求。”曹广喜举例,比如运动健身课程可以满足市民对健康生活的追求;短视频制作课程

帮助学员提升职业技能;知识产权课程可以提高学员的知识产权保护意识。

自夜校系列课程推出后,学员们热情很高,特别是短视频制作课程,在报名时间段内,报名人数迅速增长,名额很快就被抢报一空。

许多学员表示,他们想通过夜校课程的学习,学习新知识、新技能,同时可以结识志同道合的朋友,拓展了社交圈子。

## 面向校内开设「青年夜校」

### 东南大学 62门选修课解锁大学生校园夜生活

4月29日晚,东南大学“青年夜校”集中开课,从传统文化到现代科技,从体育竞技到艺术熏陶,超多实用又有趣的课程在教室里精彩呈现,吸引了一大批青年学子前来听课。

据悉,东南大学团委依托“第二课堂课程化”品牌,推出一系列第二课堂精品课程,打造校园里的“青年夜校”。

围绕食味东南、美哉东南、草木东南、饮尚东南、健体东南等五个方向开设了62门选修课程,各类课程主要在夜间开展,为青年学子的校园夜生活注入了新的活力。

此外,夜校老师很多都是本校的大学生,由“00后”指导“00后”,在此基础上由专业老师进行延伸,这样的教学方式拉近了师

生之间的距离,教学氛围轻松愉快,教学效果令人瞩目,获得了广大师生的一致好评。

“未来我们会将开展效果比较好的课程推向校外,如广大中小学、兄弟高校等。希望可以借助‘青年夜校’这个交流学习的平台,让更多东大优质课程‘走出去’。”东南大学团委兼职辅导员王霏说。

### 南京理工大学 提升青年学生“社会化能力”

近日,南理工校园中掀起一阵“青年夜校”新风尚。3月22日至4月13日,南理工“青年夜校”第一期在学校艺文馆正式开班,该项目通过校团委活动阵地,将学生社团与社会资源进行“组织化整合”,依托“实践性导向”的培训课程载体,是面向学校青年教师、学生开展的具有“公益性前景”的培训项目,旨在丰富青年业

余文化生活,提升青年素质修养,解决青年疑难困惑,不断提升青年学生的“社会化能力”。

南理工“青年夜校”面向校内师生开课,采用“小班制、多频次、菜单式、沉浸式”的创新模式,设置了有质量、有特色的课程,开课现场座无虚席。第一期课程有活力“拳”开、掌上摄影艺术、长跑的艺术、舞动青春等夜校课程,第二

期“青年夜校”上线了国风集市——古琴初识、职场形象与美学等课程。

据了解,南理工“青年夜校”项目提出之际便受到师生的一致好评。在选取课程时,学校着重参考师生的兴趣需求,“点对点”邀请“志同道合”的夜校老师。未来,学校将持续打造“青年夜校”品牌,常态化开展有益课程。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

中华餐饮名厨 中国文明网

#### 天天出彩

体彩排列3(24113期)

中奖号码:345  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 1629注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 4481注 173元

体彩7位数(24064期)

中奖号码:4617074  
奖等 本地中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元

体彩排列5(24113期)

中奖号码:34500  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 65注 100000元